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Kleine Anfrage
des Abg. Oliver Hildenbrand GRÜNE

und

Antwort
des Ministeriums der Justiz und für Migration

Der Verfahrenskomplex um die terroristische Reichsbürger-
Vereinigung „Vereinte Patrioten“

K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. �Wie viele Ermittlungsverfahren aus diesem Verfahrenskomplex hat der General-
bundesanwalt beim Bundesgerichtshof bislang an die Generalstaatsanwaltschaft 
Stuttgart abgegeben?

2. �Wie viele Personen (bitte mit Angaben zu Alter, Geschlecht und Wohnort) gehö-
ren zu den Beschuldigten im Rahmen dieser Ermittlungsverfahren?

3. �Wie viele dieser Ermittlungsverfahren hat die Generalstaatsanwaltschaft Stutt-
gart bislang abgeschlossen?

4. �Wie viele Personen (bitte mit Angaben zu Alter, Geschlecht und Wohnort) gehö-
ren zu den Angeschuldigten im Rahmen der von der Generalstaatsanwaltschaft 
Stuttgart bislang vor dem Oberlandesgericht Stuttgart erhobenen Anklagen?

20.2.2026

Hildenbrand GRÜNE

B e g r ü n d u n g

Diese Kleine Anfrage möchte Informationen für einen aktuellen Überblick über den 
Verfahrenskomplex um die terroristische Reichsbürger-Vereinigung „Vereinte Pat-
rioten“ einholen. Sie nimmt Bezug auf eine Medieninformation der Generalstaats-
anwaltschaft Stuttgart vom 27. Juni 2025 („Staatsschutzzentrum Baden-Württem-
berg erhebt Anklage gegen zwei Unterstützer der sog. ‚Kaiserreichsgruppe’“).
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A n t w o r t

Mit Schreiben vom 17. März 2026 Nr. JUMRIII-JUM-4100-65/8/5 beantwortet 
das Ministerium der Justiz und für Migration die Kleine Anfrage wie folgt:

1. �Wie viele Ermittlungsverfahren aus diesem Verfahrenskomplex hat der Gene-
ralbundesanwalt beim Bundesgerichtshof bislang an die Generalstaatsanwalt-
schaft Stuttgart abgegeben?

Zu 1.:

Der Generalbundesanwalt beim Bundesgerichtshof hat bislang sechs Ermittlungs-
verfahren aus dem Verfahrenskomplex um die Vereinigung „Vereinte Patrioten“ 
gemäß § 142a Absatz 2 Nummer 2 Gerichtsverfassungsgesetz an die General-
staatsanwaltschaft Stuttgart abgegeben.

2. �Wie viele Personen (bitte mit Angaben zu Alter, Geschlecht und Wohnort) gehö-
ren zu den Beschuldigten im Rahmen dieser Ermittlungsverfahren?

Zu 2.:

Die Verfahren richten sich gegen sechs männliche Beschuldigte im Alter von  
37 bis 63 Jahren, die im Landkreis Freudenstadt, Ortenaukreis, Ostalbkreis, Rems-
Murr-Kreis, Rhein-Neckar-Kreis und Landkreis Reutlingen wohnhaft sind.

3. �Wie viele dieser Ermittlungsverfahren hat die Generalstaatsanwaltschaft Stutt-
gart bislang abgeschlossen?

4. �Wie viele Personen (bitte mit Angaben zu Alter, Geschlecht und Wohnort) gehö-
ren zu den Angeschuldigten im Rahmen der von der Generalstaatsanwaltschaft 
Stuttgart bislang vor dem Oberlandesgericht Stuttgart erhobenen Anklagen?

Zu 3. bis 4.:

Die Fragen 3 und 4 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beant-
wortet. 

Die Generalstaatsanwaltschaft Stuttgart hat bislang fünf Ermittlungsverfahren 
abgeschlossen. Die zum Oberlandesgericht Stuttgart erhobenen Anklagen richten 
sich gegen vier männliche Angeschuldigte im Alter von 41 bis 63 Jahren, die im 
Landkreis Freudenstadt, Ortenaukreis, Rems-Murr-Kreis und Rhein-Neckar-Kreis 
wohnhaft sind.

Gentges
Ministerin der Justiz 
und für Migration


